
 

 
 
Procès-verbal approuvé de la séance ordinaire du Conseil des commissaires de la Commission 
scolaire Central Québec, tenue le mercredi 20 mars 2024 à 19 h, au centre administratif, 2046, 
chemin Saint-Louis, Québec (Québec) G1T 1P4 et sur la plateforme TEAMS. 
 
Présents : Stephen Burke  Président  
 Heather Clibbon  Commissaire (par visioconférence) 
 David Eden  Commissaire 
 Christian Falle  Commissaire-parent (par visioconférence) 
 Debbie Ford-Caron  Commissaire (par visioconférence) 
 André Gosselin  Commissaire 
 Jessie Greene  Commissaire-parent 
 Chantal Guay  Commissaire (par visioconférence) 
 Jason Kilganan  Commissaire-parent 
 Cameron Lavallee  Commissaire (par visioconférence) 
 Ian O’Gallagher  Commissaire  
 France Pedneault  Commissaire (par visioconférence) 
 Stephen Pigeon  Directeur général 
 Jean Robert  Vice-président 
 Jo Rosenhek  Commissaire (par visioconférence) 
 Jo-Ann Toulouse  Commissaire (par visioconférence) 
 
Absents : Debbie Cornforth  Commissaire-parent 
  
Également  
Présents : Jacob Dussault-Marcoux  Secrétaire de séance 
 Véronique Hunter  Membre du public 
 Stephane Lagacé  Directeur des Services éducatifs 
 Vincent Laliberté   Secrétaire général 
 Yves Lambert  Président, CQTA 
 Anissa Landry  Directrice du Service des ressources financières 

 Nancy L’Heureux   Directrice générale adjointe, Directrice du Service 
    des ressources humaines 
 Benoît Sévigny  Directeur des ressources matérielles et des technologies de 

l’information 
 
  
24-03.01 Ouverture de la séance 
 

Le président déclare la séance ouverte à 19h. 
 
24-03.02 Déclaration de reconnaissance des terres autochtones 
  

 Nous aimerions commencer par reconnaître, honorer et respecter nos communautés 
des Premières Nations, les propriétaires traditionnels et les gardiens de la terre sur 
laquelle nous sommes réunis aujourd’hui.  



24-03.03 Adoption de l’ordre du jour 
  
Il est PROPOSÉ par C. Guay, APPUYÉ par J. Kilganan et RÉSOLU à l’unanimité 
d’adopter l’ordre du jour, tel qu’il a été distribué. 

 
24-03.04 Période de questions réservée au public 
 
 Il n’y a eu aucune question du public. 
 
24-03.05 Période de questions réservée aux élèves 
 
 Aucun élève n’était présent. 

 
24-03.06 Correspondance des élèves 
 
 Le Conseil n’a reçu aucune correspondance de la part d’élèves. 
 
24-03.07 Plaintes 
 

a) Administrative 
b) Services aux élèves 

 
Une plainte concernant le transport a été déposée conformément à la nouvelle 
procédure de plainte. Le secrétaire général a décidé de ne pas donner suite à 
cette affaire car elle avait déjà été résolue par le précédent Protecteur national 
de l’élève et aucun fait nouveau ne justifiait la réouverture de l'enquête. Le 
présent Protecteur national de l’élève s’est saisi de la plainte, mais la 
recommandation de l'année dernière a finalement été maintenue. 

 
24-03.08 Adoption du procès-verbal de la séance ordinaire tenue le 21 février 2024 

 
Il est PROPOSÉ par J. Rosenhek, APPUYÉ par A. Gosselin et RÉSOLU d’adopter le 
procès-verbal de la séance ordinaire du Conseil des commissaires, tenue le 
mercredi 21 février 2024, avec les changements suivants : 
 
Item 24-02.18b) 
 
Au lieu de : « Une mise à jour de notre politique pourrait être nécessaire concernant 
les nouvelles technologies à considérer comme des moyens pour les élèves de se nuire 
les uns aux autres (téléphones portables, tablettes et utilisation des médias sociaux, 
pour n'en citer que quelques-uns) »; 
 
Plutôt : « Une mise à jour de notre politique pourrait être nécessaire concernant les 
technologies utilisées par les élèves afin de les sensibiliser aux dommages qui peuvent 
être causés par l'utilisation des téléphones portables, des tablettes et l'utilisation des 
médias sociaux, pour n'en citer que quelques-uns ». 

  



24-03.08 Adoption du procès-verbal de la séance ordinaire tenue le 21 février 2024 (suite) 
 
Les commissaires H. Clibbon et F. Pedneault se sont abstenues de voter. 
 

24-03.09 Affaires découlant des séances précédentes 
 

Il n’y a aucune affaire découlant des séances précédentes. 
 

24-03.10 Rapport du président 
 

Le président a fait parvenir aux commissaires, avant la tenue de la séance, un rapport 
portant sur les points suivants : 

• Réunion sur l’ordre du jour – 8 mars 
• Réunion avec le Directeur général – 13 mars 
• Réunion du Comité des finances de l’ACSAQ – 19 mars 

 
24-03.11 Rapport du directeur général 
 

Le directeur général s’est adressé en bonne et due forme aux membres du Conseil et 
leur a parlé des points suivants : 

a) Bilan actualisé des Services éducatifs 
b) Bilan actualisé du Service des ressources matérielles et technologies de 

l’information 
c) Bilan actualisé du Service des ressources humaines 
d) Bilan actualisé du Service des ressources financières 
e) Bilan actualisé du Secrétariat général 
f) Message du Directeur général 

 
Le directeur général a annoncé qu'il prenait sa retraite après une décennie à ce 
poste. Il a été le plus ancien directeur général de l'histoire de la commission 
scolaire. Le président a reconnu les services et le dévouement de M. Pigeon 
envers la communauté anglophone, non seulement en tant que directeur 
général, mais aussi dans le cadre de ses nombreuses autres fonctions, 
notamment celles d'enseignant, de directeur adjoint, de directeur d'école et de 
directeur des services éducatifs. Le commissaire I. O'Gallagher s'est souvenu de 
l'époque où M. Pigeon était son entraîneur de football à l’école secondaire St-
Patrick, ce qui a donné aux élèves et au personnel un sentiment d'appartenance 
et de fierté. Stephen Pigeon nous manquera certainement, mais son influence 
sur la communauté a laissé une marque qui ne sera jamais oubliée. 

 
24-03.12  Planification stratégique 

 
N. L’Heureux présente la mise à jour des plans d’action et du plan d’engagement pour 
le mois de mars. 

  



24-03.13  Affaires nouvelles 
 

a) Départ à la retraite du Directeur général 
 

ATTENDU QUE le directeur général a fait part de son intention de prendre sa 
retraite le 30 août 2024; 

 
Il est PROPOSÉ par A. Gosselin, APPUYÉ par D. Eden et RÉSOLU à l'unanimité 
QUE la Commission scolaire Central Québec approuve, avec regret, le départ à la 
retraite du directeur général, Stephen Pigeon, à compter du 1er septembre 2024. 

 
Il est PROPOSÉ par J. Kilganan, APPUYÉ par I. O'Gallagher et RÉSOLU à l'unanimité 
de tenir une séance à huis clos pour le point 13.b) Création d'un comité de sélection: 
Poste de directeur général. 

 
b) Création d’un comité de sélection : Poste de directeur général 

 
ATTENDU QUE le directeur général a manifesté son intention de prendre sa 
retraite le 30 août 2024; 

 
ATTENDU QUE le Conseil des commissaires souhaite entreprendre les 
démarches nécessaires pour trouver un remplaçant au directeur général; 

 
ATTENDU QUE la Politique de recrutement, de sélection et d'embauche du 
personnel prévoit la création d’un comité de sélection; 

 
ATTENDU QUE le Conseil des commissaires a le mandat d'approuver les 
descriptions de tâches suivantes : Directeur général, Directeur général adjoint, 
Secrétaire général et Directeurs de services; 

 
ATTENDU QUE le directeur général occupe le poste le plus élevé dans la 
hiérarchie administrative et détient donc le plus haut niveau d'autorité, ce qui fait 
de lui la personne la mieux placée pour lancer le processus d'embauche de son 
remplaçant; 

 
Il est PROPOSÉ par J. Greene, APPUYÉ par H. Clibbon et RÉSOLU à l'unanimité 
QUE le comité de sélection pour le poste de directeur général soit composé du 
président, du vice-président et des commissaires suivants: David Eden, Ian 
O'Gallagher, Jo Rosenhek; et 

 
QUE le directeur général soit nommé pour lancer le processus d'embauche, 
puisqu'il est le mieux placé pour ce rôle.  

 
Il est PROPOSÉ par C. Guay, APPUYÉ par D. Ford-Caron et RÉSOLU à l'unanimité 
de sortir du huis clos. 

  



24-03.14 Rapports des comités 
 

a) Comité exécutif 
 
Aucune rencontre n’a eu lieu. 

 
b) Comité de parents 

 
Aucune rencontre n’a eu lieu. 

 
c) Comité consultatif des services aux EHDAA 

 
Des rencontres ont eu lieu le 26 février et le 18 mars 2024. J. Kilganan a fait un 
rapport sur les dernières réunions. 

 
d) Comité consultatif de transport 

 
Aucune rencontre n’a eu lieu. 
 

e) Comité de vérification 
 

Aucune rencontre n’a eu lieu. 
 

f) Comité d’évaluation du directeur général 
 
Aucune rencontre n’a eu lieu.  

 
g) Comité d’éthique et de gouvernance 

 
Aucune rencontre n’a eu lieu. 
 

h) Comité des ressources humaines 
 
Aucune rencontre n’a eu lieu. 
 

i) Comité d’allocation des ressources  
 
Aucune rencontre n’a eu lieu. 
 

24-03.15 Association des commissions scolaires anglophones du Québec 
 

a) Rapport du conseil d’administration 
 
Le président S. Burke et la commissaire D. Ford-Caron ont fait un rapport sur les 
sujets suivants : 
 
Changements dans l'organisation, conférence de printemps, projet de loi 40.  



24-03.15 Association des commissions scolaires anglophones du Québec (suite) 
 

a) Rapport du conseil d’administration (suite) 
 
La prochaine rencontre aura lieu le 5 avril. 

 
b) Rapports des comités  

 
Le Comité exécutif se réunira mardi pour discuter du jugement sur le projet de loi 
21 et de ses potentiels impacts, ainsi que de toute implication concernant le projet 
de loi 40. 

 
24-03.16  Prochaine séance 

 
La prochaine séance ordinaire du Conseil des commissaires aura lieu le 
mercredi 17 avril 2024. 
 

24-03.17  Période de questions 
 

a) Public 
 
Il n’y a eu aucune question du public. 

 
b) Commissaires 

 
Il n’y a eu aucune question des commissaires. 
 

24-03.18 Session à huis clos 
 

Une session à huis clos s’est tenue de 19h50 à 20h15. 
 
Une séance extraordinaire se tiendra le 25 mars 2024, à 18h, par l’intermédiaire de la 
plateforme TEAMS, concernant la description du poste de directeur général. 
 

24-03.19 Levée de la séance 
 

Il a été PROPOSÉ par J. Robert de lever la séance à 20h17. 
 
 
 
 
 
Vincent Laliberté  Stephen Burke 
Secrétaire général Président 
 
Approuvé le 17 avril 2024. 


